



新聞總匯

ASIA新聞

景氣好「健保可5年不漲」

100/01/06蘋果日報

蘋果日報

報紙原稿

楊志良允留任至月底 將回亞洲大學任教。

衛生署長楊志良請辭獲准。行政院長吳敦義昨晚表示，楊答應暫留到本月三十一日，尚無接任人選；無雖不肯說出「准辭」字眼，強調「我沒有准辭這個字」，但亞洲大學證實楊志良將以講座教授身分重返任教，楊昨重申「事不過三，不會也不可能留下來」。衛生署前署長李明亮批評府院讓楊獨扛重大政策責任，「我看他好可憐唷！」

吳揆說，昨下午他和楊志良懇談，楊志良答應暫留到本月三十一日。吳稱許楊具使命感，對他說：「你的率直、推動二代健保的勇氣，我與總統、國人都非常支持你。另稱月底前「要費心看能不能找到接手人選」。楊昨回應會督導同仁到最後一刻，若早點找到接任者、讓他早點離開更好。

對於已通過的（健保法）修正案被在野黨籍不少學者批為無法解決健保財務，楊志良昨說，修正案將健保一般費率從現行百分之五點一七降為百分之四點九一，是因國民黨立院黨團要求調降費率，衛生署就以抑制醫療費用支出百分之五成長率來估算可降低的健保費率，等於百分之五點一七打九點五折即為百分之四點九一，保費收入也因此會每年約減少兩百億元。但新增費率百非之二的補充保險費，估計每年可增兩百零八億元保費收入，因認為未來五年經濟都會成長，都收得到股息等補充保險費，推算未來五年健保財務可維持平衡，費率不用調漲。

國民黨立委昨也對楊辭職紛表不捨，臨時決議連署慰留，還誇楊是二代健保重要推手，將歷史留名。民進黨立委黃仁杼則批國民黨先霸凌楊，又消費他，很噁心，「換民進黨執政再把他請回來。」李明亮也為楊抱不平說，健保是跨部會重大政策，但黨團不支持，也不見上頭力挺，「好像跟行政院長、總統一點關係都沒有，我看她好可憐唷！要是我早就沒耐心去受這種煎熬。」衛生署前署長葉金川認為，楊想做的健保改革，僅家戶總所得未通過，「其他該做都做了，他應未如大家所想像的難過。」

校方找地提供種竹

楊志良這次是第三度請辭署長一職，昨請假不辦公的他，回衛生署、健保局向同仁告別時說：「心情好得不得了」，還以「事不過三」強調絕不留任。楊志良任署長前是亞洲大學副校長，他昨說已答應該校創辦人蔡長海返回任教，但不接行政職。

亞洲大學校長蔡進發說，楊志良下學期將回校擔任講座教授，校方也留一塊地給他種菜，並將再找一塊地讓他種竹怡情。該校健康管理碩二生林書郁說：「楊署長若返校，一定選他的課。」總統馬英九昨說，二代健保修法通過後，台灣醫療服務財務不虞匱乏，將有更多資源提供給弱勢。

[回上一頁](#)

